

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

2025年6月  
< 乙巳年五月十二 >

7 星期六

34℃  
25℃

## 习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电

新华社电 6日，国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基，祝贺他当选波兰共和国总统。

习近平指出，波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波两国

传统友好，互为全面战略伙伴。建交76年来，两国坚持相互尊重、平等相待，各领域互利合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势，中国和波兰作为友好伙伴，应进一步深化政治互信，

加强战略沟通。我高度重视中波关系发展，愿同纳夫罗茨基总统一道努力，推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展，造福两国人民，为世界注入更多稳定性和确定性。



羊城晚报客户端  
云上的南粤博览会

# 习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

王沪宁蔡奇陪同接受拜见



班禅向习近平敬献哈达 新华社发

## 全省离退休干部先进集体和先进个人表彰会议举行 黄坤明会见受表彰代表

羊城晚报讯 6月6日上午，全省离退休干部先进集体和先进个人表彰会议在广州召开。会前，省委书记黄坤明会见获奖集体和个人代表并合影留念。

黄坤明代表省委、省政府向受表彰的全国和全省先进集体、先进个人表示祝贺，并向全省广大离退休干部致以敬意和问候，向全省老干部工作者表示慰问和感谢。他说，习近平总书记高度重视、亲切关怀老干部工作，强调广大离退休干部是党和国家的宝贵财富，是党

执政兴国的重要资源，是推进中国特色社会主义伟大事业的重要力量，要求带着感情和责任做好老干部工作。我省广大老干部、老同志始终对党和人民怀有深厚感情，长期以来积极投身党和国家事业，特别是在新时代紧跟习近平总书记、党中央，不忘初心、不懈奋斗，在各领域发光发热，为广东全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化新征程作出重要贡献。当前，全省上下正深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要

指示精神，扎实落实省委“1310”具体部署，全力抓好“十四五”规划收官，谋划“十五五”规划发展。希望全省广大老干部、老同志深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，同全省一道把总书记赋予广东的使命任务落到实处。要充分发挥经验丰富、联系广泛等优势，积极推动粤港澳大湾区建设、产业科技发展、“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设、海

洋强省建设等重点任务落地落实，倾情倾力做好关心下一代工作，聚焦“十五五”发展踊跃建言献策，协助做好思想政治教育、经济形势宣传等工作，更好团结发动各方面力量，群策群力推动广东高质量发展、现代化建设。全省各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记对老干部工作作出的重要指示精神，深刻领悟总书记对广大离退休干部的关心关爱，带着感情和责任做好服务保障，不断推动老干部工作创新发展。

会议强调，要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，永远铭记老同志的历史贡献，大力弘扬老同志的光荣传统和崇高精神。要深入学习宣传离退休干部先进典型的光荣事迹，激励更多老同志为广东现代化建设贡献力量。要深刻领会把握新时代老干部工作的规律性认识，切实把广大离退休干部服务保障好、引导管理好、作用发挥好，高标准高质量做好广东老干部工作。

省领导冯忠华、李运参加有关活动。(徐林 骆晓晖 岳宗)

## 黄坤明王伟中会见中国进出口银行董事长陈怀宇

羊城晚报讯 6月6日上午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中在广州会见了中国进出口银行党委书记、董事长陈怀宇一行，双方就深化战略合作、共促金融高质量发展进行深入交流。

黄坤明代表省委、省政府欢迎陈怀宇一行，并向中国进出口银行给予广东经济社会发展的支持表示感谢。他说，中国进出口银行在粤布局早，为广东改革开

放和社会主义现代化建设事业特别是外经贸发展提供了有力金融支持。当前，广东正围绕实现习近平总书记赋予的使命任务，扎实推进中国式现代化的广东实践。金融是国民经济的血脉，广东作为经济大省、外经贸大省，实现高质量发展，推进高水平对外开放，需要强有力的金融支撑和保障。希望中国进出口银行充分发挥政策性银行的优势，聚焦稳订单、拓市场、降成本、增动

策性金融工具在粤投放，围绕粤港澳大湾区建设、“百县千镇万村高质量发展工程”实施、制造业建设等重点工作，提供精准化的金融供给，在助推广东经济平稳向好的同时实现自身更大发展。

陈怀宇简要介绍了中国进出口银行近年来发展和在粤业务开展情况，表示将紧扣服务国家战略，紧密对接广东高质量发展所

需，大力推动政银企合作，聚焦促进对外贸易、跨境投资、国际产业合作等领域，积极运用专项贷款、基金、债券等工具，推动金融活水惠及更多外经贸市场主体，携手广东更好服务和融入新发展格局。同时持续加大对重大项目、重点产业和关键基础设施的融资支持力度，不断提升政策性金融服务质效，为广东现代化建设作出更大贡献。

省领导李运参加会见。  
(徐林 骆晓晖 岳宗)

2025  
给力高  
考  
高考开考 青春作答  
广州6.6万余名考生奔赴考场

羊城晚报讯 记者蒋隽报  
道：今日，2025年夏季高考拉开帷幕。据悉，广州市共有66068人报名参加普通高考6月份文化课考试，比2024年增加6063人。

据了解，广州全市共设置考点67个、考场2320个，安排考务人员约9500人。今年在广州参加夏季高考的外省户籍随迁子女共有5402人。今年新设置的6个高考考点

分别是广州市海珠外国语实验中学(校本部)、广州市执信中学天河校区、广州市白云区广州空港实验中学(校本部)、广州市铁一中学白云校区、广州龙涛外国语学校、广州市增城区应元学校。

漫读周末

54天,4200公里  
从广东跑到西藏



责编/林圳 美编/陈炜 校对/张家梁

广东海洋生产总值  
破两万亿元

详见 A2

成立人工智能与机器人产业联盟  
广东这样“链”动新质未来

详见 A3

54天,4200公里  
从广东跑到西藏



责编/林圳 美编/陈炜 校对/张家梁